1) Pri 100% nasýtení a teplote 10° C je vo vode:

a) 14,65 mg . 1-1  kyslíka 

b) 11.27 mg . 1-1  kyslíka

c) 10,08 mg . 1-1  kyslíka

d) 8,16 mg . 1-1  kyslíka

2) Čo je to pH:

a) je to tvrdosť vody

b) je to pomer medzi kyselinami a zásadami

c) je to pomer Ca a Mg

d) je to pomer medzi H+   a H-

3) Melanofóry sú:

a) nádorové bunky

b) červené farebné bunky

c) čierne farebné bunky

d) strieborné farebné bunky  

4) Čo znamená výraz poikilotermné stavovce ?

a) organizmy zlého výživného stavu

b) organizmy s premenlivou telesnou teplotou

c) organizmy so striedaním pohlavného a nepohlavného rozmnožovania
d) organizmy s vyššou telesnou teplotou

5) Pri teplote 10° C trvá tráviaci proces u kapra:

a) 5 hod

b) 10 hod

c) 13,5 hod

d) 17,5 hod

6) Pri teplote 26° C trvá tráviaci proces u kapra:

a) 1,5 hod

b) 3,5 hod

c) 5,5 hod

d) 7,5 hod
7) Inkubačná doba u kapra je: 

a) 40 -  60  d°

b) 60 – 90  d°

c) 90 – 120 d°
d) 90 – 160 d

8) Medzi vodné dvojkrídlovce patria:
a) pakomáre

b) vážky
c) osy
d) motýle
9) Voda s vysokým obsahom organických látok je:

a) oligotrofná

b) eutrofná

c) mezotrofná
d) distrofná
10) Šupiny cykloidné majú ryby:

a) morské
b) ostriežovité

c) kaprovité

d) jeseterovité 

11) Šupiny ktenoidné majú ryby:

a) lososovité

b) ostriežovité

c) kaprovité

d) jeseterovité

12) Šupiny ganoidné majú ryby:

a) lososovité

b) ostriežovité

c) kaprovité

d) jeseterovité
13) Základná nervová bunka je:

a) neurit

b) neuron

c) nefron
d) dendron
14) Centrum čuchu je:

a) v zadnom mozgu

b) prednom mozgu

c) v strednom mozgu

d) v predĺženej mieche

15) Centrum zraku je v:
a) medzimozgu

b) strednom mozgu

c) zadnom mozgu

d) prednom mozgu

16) Koľko párov mozgových nervov je u rýb

a) 8

b) 10

c) 12

d) 14

17) Neurit dosahuje dĺžku až:

a) 1 mm
b) 5 mm
c) 0,5 m
d) 1 m 
18) Pankreas rýb vylučuje

a) pankreatické enzýmy

b) hormón inzulín

c) pankreatické enzýmy a hormón inzulín
d) pankreatické hormóny a inzulín

19) Rohovka má funkciu

a)   vyživovať oko


b)   chráni oko 

c)   vyplňuje oko


d)   je to vlastný vnímavý orgán
20) Hladké svalové vlákna sú ovládané:

a) prvým párom mozgových nervov
b) vegetatívnou nervovou sústavou
c) centrálnou nervovou sústavou
d) druhým párom mozgových nervov
21) Kapor má pažerákové zuby v:

a) 1 rade

b) 2 radách

c) 3 radách
d) 4 radách

22) Uťatá chvostová plutva je typická pre ryby:

a) kaprovité

b) lososovité

c) jeseterovité

d) ostriežovité

23) Vypuklá chvostová plutva je typická pre ryby:
a) kaprovité

b) lososovité

c) ostriežovité

d) sumcovité

24) Dĺžka trupu sa meria od:

a) od zadného okraja žiabrového viečka po análny otvor

b) od špičky úst po koreň chvostovej plutvy

c) od špičky úst po zadný okraj chvostovej plutvy
d) od špičky úst po horný okraj chvostovej plutvy
25) Dĺžka tela sa meria od:

a) od zadného okraja žiabrového viečka po análny otvor

b) od špičky úst po koniec chvostového násadca

c) od špičky úst po zadný okraj chvostovej plutvy
d) od špičky úst po horný okraj chvostovej plutvy
26) Celková dĺžka tela sa meria od:

a) od zadného okraja žiabrového viečka po análny otvor

b) od špičky úst po koniec chvostového násadca

c) od špičky úst po zadný okraj chvostovej plutvy

d) od špičky úst po horný okraj chvostovej plutvy
27) Denné stupne sú:

a) súčtom dní od oplodnenia do vyliahnutia

b) súčtom priemerných denných teplôt

c) je to teplota pri ktorej sa inkubuje oplodnená ikra
d) súčinom priemerných denných teplôt
28) Latinský názov sivoňa amerického je:

a) Salmo salar

b) Salvelinus fontinalis

c) Hucho hucho

d) Thymalus thymalus

29) Šťuka severná sa neresí:

a) január – február

b) február – marec

c) apríl – máj
d) máj – jún 
30) Ktorá varieta kapra má najlepší rastové vlastnosti ?

a) hladká

b) šupinatá

c) riadková

d) lysá

31) Veľkosť ikier u Lipňa tymiánového je:

a) 1,2 – 1,6 mm
b) 1,6 – 2,0 mm

c) 2,0 – 2,5 mm

d) 3,0 – 3,5 mm

32) Mierne horné postavenie úst má:

a) jalec maloústy

b) jalec tmavý

c) jalec hlavatý

d) plotica červenooká

33) Lieň sliznatý sa neresí:

a) február – marec

b) apríl

c) jún – júl
d) august - september

34) Inkubačná doba lieňa sliznatého je:

a) cca 30 d°

b) cca 80 d°

c) cca 60 d°
d) cca 100d°

35) Veľkosť ikier u amura pred  nabobtnaním je:
a) 1,0 – 1,2 mm

b) 1,5 – 2,0 mm

c) 2,0 – 2,5 mm
d) 2,5 – 3, 0 mm
36) Inkubačná doba amura bieleho je:

a) 25 - 30 d°
b) 50 – 60 d°
c) 60 – 80 d°
d) 80 - 100 d°
37) Boleň dravý je ryba:
a) litofilná
b) pelagofilná

c) ostrakofilná

d) fytofilná
38) Inkubačná doba sivoňa amerického je:
a) 320 – 380 d°
b) 500 – 520 d°
c) 380 – 420 d°
d) 300 – 380 d°

39) Mliečňak lipňa tymiánového je pohlavne dospelý:
a) v 2 – 3 roku

b) v 4 – 5 roku

c) v 5 – 6 roku
d) v 3 – 4 roku
40) Relatívna plodnosť lipňa tymiánového je:

a) 15 000 – 17 000 ks
b) 8 000 – 10 000 ks
c) 5 000 – 6 000 ks
d) 1 500 – 2 000 ks

41) Relatívna plodnosť šťuky holarktickej je:

a) 20 000 – 30 000 ks
b) 50 000 – 70 000 ks
c) 150 000 – 170 000 ks
d) 250 000 ks
42) Inkubačná doba Pp je:

a)  90 – 120 d°
b) 160 – 240 d°°

c) 380 – 410 d°
d) 480 – 520 d°
43) Sivoň americký bol dovezený v roku:
a) 1782

b) 1885

c) 1987

d) 1938

44) Alela veľké N spôsobuje u kapra:

a) šupinatosť

b) hladkosť

c) neprejavuje sa
d) životaschopnosť plôdika
45) Relatívna  plodnosť hlavátky na 1 kg hmotnosti ikernačky je:

a) 2 000 - 5 000 ks
b) 10 000 ks
c) 1 000 - 1 500 ks
d) 2,5 mil. ks

46) Veľkosť ikier  amura po nabobtnaní je:

a) 1,2 – 1,4 mm

b) 1,4 – 1,6 mm

c) 2,0 – 2,5 mm

d) 3,5 – 5,0 mm

47) Amur biely je ryba:

a) litofilná

b) pelagofilná

c) ostrakofilná

d) fytofilná

48) Sih peleď bol dovezený z Ruska v roku:

a) 1882

b) 1930

c) 1970

d) 1992

49) Mliečňak šťuky je pohlavne dospelý v:

a) 1 – 2 roku

b) 2 – 3 roku

c) 3 – 4 roku
d) 4 – 5 roku
50) Vody eutrofné sú:

a) s nízkym obsahom organických látok

b) s vysokým obsahom organických látok
c) málo úživné
d) stredne úživné
51) Zápaly plynového mechúra kaprov sú:

a) príznakom jarnej virénie kaprov

b) ochorením plesňového pôvodu

c) ochorenia vyvolané autointoxikáciou amoniakom
d) príznakom nevhodnej výživy kaprov
52) Čo je to alkalita:
a) schopnosť vody neutralizovať zásadu

b) schopnosť vody neutralizovať kyselinu

c) je to pomer medzi H+ a OH-
d) schopnosť vody neutralizovať zásadu a kyselinu
53) BSK5 je:

a) biochemická spotreba kyslíka za päť dní

b) množstvo organických látok vo vode

c) nasýtenie vody kyslíkom
d) biologická spotreba kyslíka za päť dní
54) Renibakteriózu – bakteriálnu nákazu obličiek sivoňov vyvolávajú:

a) vírusy

b) baktérie

c) plesne
d) parazity
55) Pri stanovení  kyslíka sa nepoužíva:

a) jodid draselný

b) sirnatan
c) škrob

d) kyselina chlorovodíková

56) Trypsin trávi:

a) sacharidy

b) bielkoviny

c) tuky
d) mastné kyseliny
57) Podstatou fotosyntézy je:

a) produkcia oxidu uhličitého a minerálnych látok

b) produkcia organických látok a kyslíka

c) výroba energie a bielkovín
d) svetlo
58) Medzi nižšie rastliny patria:

a) nižšie huby

b) mikroskopické riasy a sinice

c) prvoky a nálevníky
d) rastliny do veľkosti 1 cm
59) Čo sú to primárni producenti:

a) cyclopy a perloočky

b) vírnici

c) zelené rastliny

d) huby a pliesne

60) ROUNDUP je:

a) prípravok na likvidáciu hrubého dafniového planktónu

b) herbicíd určený na tlmenie nadvodných porastov

c) prípravok určený na odlepkovanie ikier lieňa
d) herbicíd určený na tlmenie parazitického planktonu
61) Optimálna hodnota alkality v rybničnej vode v chove kapra je:

a) 0,2  0,3 mg/l

b) 2 – 3 mmol/l

c) 1 – 2 g/l
d) 1 – 2 mmol/l

62) Optimálna hodnota celkového fosforu v kaprových rybníkoch sa pohybuje:

a) 0,2 – 0,3 mg/l
b) 2 – 3 mg/l

c) 5 – 6 mg/l
d) 0,8 – 0,9 mg/l

63) Optimálna hodnota celkového dusíka vo vode pre chov kapra je:

a) 1,5 – 2 g/l

b) 0,5 – 2 mg/l

c) 0,5 – 1 g/l
d) 20 mg
64) Chemický vzorec páleného vápna je:

a) Ca(OH)2
b) NaOH

c) CaO

d) Ca CO3
65) Chemický vzorec vápenca je:
a) CaCO2
b) CaHCO2
c) CaCO3
d) CaCHO2
66) Dávka páleného vápna pri dezinfekčnom vápnení sa pohybuje okolo:

a) 200 – 300 q/ha
b) 20 – 30 q/ha

c) 50 – 100 kg/ha

d) 10 – 50 kg/ha

67) Dávka CaO pri preventívnom vápnení (proti žiabrovej nekróze) sa pohybuje:

a) 200 – 300 q/ha

b) 20 – 30 q/ha

c) 200 – 300 q/ha

d) 10 – 50 kg/ha

68) Veľkosť vírníkov sa pohybuje:

a) v tisícinách nanometrov
b) desiatky až stovky mikrometrov

c) milimetre až centimetre

d) desatiny milimetra

69) Podstata nemeckej metódy umelého výteru:

a) výter ikier a mlieča do vody

b) výter ikier do suchej misky

c) výter ikier na sito
d) výter ikier na suché sito
70) Relatívna plodnosť udáva:

a) celkový počet ikier od jednej ikernačky

b) počet ikier na 1 kg živej hmotnosti

c) počet ikier od jednej ikernačky použitých k oplodneniu
d) počet ikier od jednej ikernačky pri umelom výtere
71) Ikra obsahuje percentuálne najviac:

a) vody

b) bielkovín

c) tuku 

d) cukru

72) Chasseova inkubačná fľaša sa používa na inkubáciu :

a) ikier sihovitých rýb

b) ikier lososovitých rýb

c) ikier bylinožravých rýb

d) ikier šťuky
73) Pohyblivosť spermií u lososovitých  trvá priemerne:

a) 30  - 90 s

b) 3 – 5 min

c) 10 – 15 min

d) 10 min. - 1 hod.
74) Exogénna výživa je:

a) vnútorná výživa

b) vonkajšia výživa

c) zmiešaná výživa
d) chutná výživa
75) Diazinon 60EC:

a) je prípravok na likvidácii vyšších rastlín

b) prípravok na likvidácii dafniového planktónu

c) prípravok na likvidáciu nižších rastlín

d) prípravok na likvidáciu bentosu

76) Inkubačná doba hlavátky je:

a) 50 – 70 d°

b) 10 – 30 d°

c) 230 – 300 d°
d) 70 – 100 d°
77) Postavenie úst u siha severného marény je:

a) stredné

b) mierne spodné

c) horné
d) mierne horné
78) Amur biely pohlavne dospieva:

a) 5 – 8 rokoch
b) 3 – 4 rokoch

c) 2 rokoch
d) 2 – 3 rokoch
79) Kladný elektrotropizmus je:

a) priťahovanie rýb ku brehu
b) priťahovanie rýb k nohám rybára
c) priťahovanie rýb ku kladnej elektróde
d) Odpudzovanie rýb od zápornej elektródy
80) Obvyklá hmotnosť plôdika kapra sa pohybuje:
a) okolo 150 g

b) 7 – 15 g

c) 30 – 50 g
d) 300 – 500 g
81) Pri love agregátom sa používa:

a) striedavý prúd

b) jednosmerný pulzujúci prúd

c) obojsmerný prúd
d) špeciálny galvanický prúd
82) Výstupné napätie u bežných agregátov sa pohybuje:

a) do 250 – 500 A

b) 250 - 500 V

c) do 50 A

d) do 2000 V

83) Bežná (2 m3) prepravná debna má kapacitu:

a) 200 q Kt
b) 6 – 8 q Kt
c) max. 2 q  Kt
d) 20 q Kt
84) Čo rozumieme pod pojmom rybničné meliorácie?:

a) prevoz rýb do väčších rybníkov
b) všetky zásahy slúžiace na zvýšenie prirodzenej produkcie

                  rybníkov okrem prikrmovania

c) hnojenie, prikrmovanie a pod.
d) budovanie rybničných hrádzí
85) Ruckel -Vackov liahňarenský prístroj na inkubáciu má prítok vody

a) krúživý

b) spodný a krúživý

c) spodný
d) vrchný
86) Menocain  sa v pstruhárstvach používa na 

a) liahnutie ikier

b) na dezinfekciu plôdika

c) na anestézu matečných rýb
d) na vyvolanie prirodzeného neresu rýb
87) Hlavátka sa v našich podmienkach dožíva:

a) 10 rokov

b) 12 rokov

c) 20 rokov
d) 40 rokov

88) Vápenec sa pri melioračnom vápnení v zimnom období aplikuje:

a) na piesčité, prípadne menej úrodné okraje rybníka

b) predovšetkým na stoky a lovisko

c) najlepšie na hladinu
d) na brehy rybníka
89) Bentosom označujeme:

a) organizmy žijúce vo vodnom stĺpci

b) živočíchy vo vodnej blanke

c) živočíchy žijúce na dne alebo na rastlinách
d) organizmy žijúce na povrchu hladiny
90) Výraz K1 znamená:

a) kapor jeden rok starý

b) kapor výber

c) kapor tržný – prvá akosť
d) kapor rýchlený
91) Zadržaná násada je:

a) násada jeden rok veku o kusovej hmotnosti 50 – 70 gramov

b) násada dva roky stará o kusovej hmotnosti 150 – 200 gramov
c) dvojročný kapor o hmotnosti 800 gramov
d) násada kapra zadržaná na colnici
92) Pepsín je:

a) tráviaci enzým
b) cudzokrajný druh ryby
c) hormón
d) vírus
93) Ikry sumca sa inkubujú:

a) 10 – 14 d°

b) 30 – 50 d°

c) 60 – 70 d°
d) 30 – 40 d°
94) Pri príprave kapra na umelý výter dávame na jeden kg:

a) 2 – 4 mg hypofýz

b) 1 mg hypofýz

c) 10 mg hypofýz
d) 4 - 8 mg hypofýz

95) Dĺžka inkubácie ikier zubáča je:

a) 40 – 60 denných stupňov

b) 120 – 140 denných stupňov

c) 180 - 200 denných stupňov
d) 40 – 80 denných stupňov

96) Pri odchove K1 s jedným presadením na jeden ha nasadzuje:
a) 800 tisíc ks Ko
b) 5 – 10 tisíc ks Ko 
c) 50 – 200 tisíc ks Ko
d) 10 – 25 tisíc ks Ko 
97) Najväčším konkurentom v potrave kapra je:

a) tolstolobik biely

b) lieň sliznatý

c) sih peleď
d) pstruh potočný
98) Tzv. Dubraviova metóda označuje:

a) umelý výter rýb

b) prirodzený neres kapra

c) poloumelý výter kapra
d) hromadný neres kapra
99) Tzv. Šustova metóda označuje:

a) umelý výter rýb

b) prirodzený neres kapra

c) poloumelý výter zubáča

d) hromadný neres kapra

100) Pohyblivosť spermií u pstruha dúhového trvá:

a) okolo 10 minút

b) maximálne do 15 sekúnd

c) 30 – 90 sekúnd 
d) 0,5 – 1 hodinu
101) Teplota pri ktorej sa neresí kapor je:

a) 18 – 22 °C

b) 12 – 14 °C

c) 25 – 27 °C
d) 14 – 16 °C
102) Teplota pri ktorej sa neresí zubáč je:

a) 10 – 12 °C

b) 12 – 14 °C

c) 25 – 27 °C
d) 14 – 16 °C

103) Kapor má po nabobtnaní ikru veľkú :
a) 1 – 1,1 mm

b) 1,5 – 2 mm

c) 2,5 – 3 mm
d) 3 – 4 mm
104) Inkubačná doba je:

a) od oplodnenia ikier do resorbcie žĺtkového vrecúška

b) doba od tvorby ikier do vyliahnutia plôdika

c) doba od oplodnenia ikier do vyliahnutia plôdika
d) od oplodnenia ikier po vypuknutie ochorenia

105) Sih peleď sa živí:

a) prevažne zooplanktonom

b) prevažne fytoplanktonom

c) prevažne bentosom
d) prevažne rybami
106) Pri partenogenetickom množení perloočiek vznikajú len:

a) samičky

b) samčeky

c) obidve pohlavia
d) obojpohlavné jedince
107) Pstruh dúhový sa vytiera:

a) v januári

b) v letnom období

c) na jeseň aj na jar podľa formy
d) začiatkom septembra

108) Tukovú plutvičku majú ryby:
a) kaprovité

b) lososovité

c) ostriežovité
d) sumcovité
109) Krvné bičíkovce sa rozmnožujú:

a) v krvnom obehu rýb

b) na začiatku infekcie v krvi a potom v tráviacom ústrojenstve pijavíc

c) v tráviacom ústrojenstve pijavíc
d) v bahne rybníkov
110) Rupin special je :

a) dezinfekčný prostriedok

b) medikované krmivo

c) prípravok na likvidáciu pijavíc
d) špeciálne ochorenie kaprov
111) Argulózy sú choroby vyvolané:

a) pijavicami

b) hlístami

c) kaprovcami
d) baktériami

112) Prepravované množstvo vačkového plôdika šťuky v polyetylénovom vaku o objeme 50 l (20  vody a 30 l kyslíka) pri teplote vody 15 °C je:

a) 20 – 50 tisíc

b) 200 – 500 tisíc

c) 2 – 5 tisíc
d) 5 – 10 tisíc
113) Vnímavosť na infekčnú nekrózu u pankreasu – IPN vykazujú predovšetkým:
a) ryby lososovité

b) ryby pĺžovité
c) ryby hlaváčovité
d) ryby kaprovité
114) Pôvodcom ochorenia jarnej virémie kaprov JVK je :

a) Rhabdovirus carpio

b) Bakterie r. Aeromonas

c) Kaprovci r.Argulus
d) vírus vtáčej chrípky 
115) Matečné ryby sú ryby:
a) vhodné na konzum
b) určené na reprodukciu
c) určené na filetovanie
d) určené na vianočný predaj
116) Lieň sliznatý má v čreve:
a) HCl
b) enzým maltázu
c) ptyalín
d) kolagenázu
117) Konečným produktom bielkovinového metabolizmu je u rýb:

a) amoniak a močovina
b) amoniak

c) močovina
d) čpavok
118) Enzým lipáza slúži na trávenie:

a) cukrov
b) tukov
c) bielkovín
d) sacharidov
119) Na 1 km odchovného potoka sa vysadzuje vačkového plôdika pstruha potočného:

a) 10 000 až 30 000 ks

b) 1 000 až 3 000 ks

c) 100 až 300 ks
d) 100 až 200 ks
120) Na ochorenie botriocefalózou sú vnímaví:
a) kapry

b) amury

c) kapry a amury
d) úhory

121) Tukovú plutvičku majú ryby:

a) kaprovité

b) sumčekovité
c) ostriežovité
d) sumcovité
122) Kalciferol je:
a) vitamín A
b) vitamín B
c) vitamín C
d) vitamín D
123) Ligulóza je ochorenie vyvolané:

a) cyclopmi
b) potočníkmi
c) tubifexmi
d) pásomnicami
124) Nitenky Tubificidae sú medzihostiteľmi pásomnice:

a) Khawia sinensis

b) Bothriacephalus acheilognathi

c) Proteocephalus neglectus
d) Nie sú medzihostiteľom žiadnej pásomnice
125) Pri práci na ľade môže pracovať:

a) 1 osoba

b) 2 a viac osôb
c) minimálne 1 osoba
d) maximálne 1 osoba
126) Otolity sú:

a) sluchové kamienky

b) kosti mozgovej časti

c) kostný základ šupín
d) sluchové kanáliky
127) Ktorá z týchto rýb má jeden vaječník:

a) amur biely

b) ostriež zelenkastý

c) mieň sladkovodný
d) pstruh potočný
128) Prvý umelý výter rýb písomne doložený vykonal:

a) Stephan Green

b) Stefan Ludvig Jacobi

c) Studený a Rummerkirsch
d) Jakub Krčín
129) Skelet rýb sa skladá z

a) hlavy, brucha a plutiev

b) hlavy, chrbtice a plutiev

c) hlavy a chrbtice
d) hlavy, trupu a chrbtice
130) Dravé ryby majú 

a) hltan, pažerák, črevo

b) hltan, pažerák, žalúdok a črevo

c) hltan, pažerák,  žalúdok
d) hltan, hrtan, pažerák, žalúdok a črevo

131) Doba neresu u mieňa je

a) koncom decembra až v januári 

b) v novembri až decembri
c) vo februári až marci
d) v apríli až máji
132) Hypofyzácia generačných kaprov ovplyvňuje

a) proces uvolňovania ikier

b) zrýchlenie poslednej fázy ovogenézy

c) zrýchlenie poslednej fázy ovogenézy a proces uvolňovania ikier
d) plodnosť generačných rýb

133) Wiliamsove žľaby sa v pstruhárstvach používajú

a) na liahnutie ikier

b) na rozkrmovanie plôdika

c) na inkubáciu ikier, liahnutie a rozkrmovanie plôdika
d) na čistenie vody

134) Ktorý spôsob rozmnožovania kapra je najefektívnejší

a) hromadný neres

b) skupinový neres (Dubraviova metóda)

c) umelý výter
d) skupinový neres (Šustova metóda)
135) Jarná virémia kaprov je ochorenie

a) plesňové

b) parazitárne

c) vírusové
d) jarné

136) Optimálna teplota pre chov kapra je 

a) 10 – 15 °C

b) 15 – 20 °C

c) 20 – 25 °C
d) 26 – 32 °C

137) Šťuka v našich podmienkach pohlavne dospieva 

a) samec v 1. roku, samica v 2. roku

b) samec v 3. roku, samica v 4. roku

c) samec v 3. roku, samica v 2. roku
d) samec v 3. roku, samica v 3. roku
138) Camloops je

a) druh akvarijnej ryby

b) línia kapra chovaná v intenzívnych chovoch

c) línia pstruha dúhového chovaná v intenzívnych chovoch
d) línia pstruha potočného chovaná v intenzívnych chovoch
139) Konzumnú hmotnosť kapor dosahuje zvyčajne v:
a) 1. roku života

b) 5. roku života     








c) 3. roku života
d) v 16 mesiacoch života
140) Najväčším konkurentom v potrave kapra je

a) tolstolobik biely

b) lieň sliznatý

c) sih peleď
d) plotica červenooká
141) Organizmy voľne sa vznášajúce v stĺpci vody nazývame

a) bentos

b) nektón

c) planktón
d) neuston
142) Zloženie a denná dávka krmiva v pstruhových hospodárstvach sa určuje podľa

a) hmotnosti rýb

b) hmotnosti rýb, teploty vody a obsahu rozpusteného kyslíka

c) teploty vody a veku rýb
d) dĺžky rýb
143) Fytofilné ryby sú

a) ryby žijúce na rastlinách

b) konzumenti rastlinnej potravy

c) ryby neresiace sa na rastliny
d) ryby neresiace sa na štrkové dno
144) Neres šťuky v prirodzených podmienkach prebieha

a) pri teplote vody 1°C – 4°C

b) pri teplote vody 6°C – 14°C

c) pri teplote vody 15°C – 17°C
d) pri teplote vody 16°C – 18°C

145) Doba inkubácie ikier pstruha dúhového je

a) 500 - 610 D°

b) 850 D°

c) 300 - 410 D°
d) 120 D°

146) Plôdik zubáča prechádza na dravý spôsob života pri

a) 30 mm dĺžke

b) 80 mm dĺžke

c) 150 mm dĺžke
d) 10 mm dĺžke
147) Doba inkubácie ikier šťuky je 

a) 300 D°

b) 120 D°

c) 100 D°
d) 180 D°
148) Makrofyty v potrave využíva

a) lieň sliznatý

b) tolstolobik pestrý

c) amur biely
d) tolstolobik biely

149) Biomelioračný efekt amura bieleho závisí hlavne od

a) množstva zooplanktónu
b) teploty vody

c) výšky porastov
d) množstva fytoplanktónu
150) Potrava tolstolobíka bieleho sa skladá prevažne z

a) fytoplanktónu

b) zooplanktónu

c) mäkkých vodných porastov
d) tvrdých vodných porastov
151) Kapor trávi potravu

a) v pečeni

b) v žalúdku

c) v čreve

d) v pažeráku

152) Hlavným dýchacím orgánom rýb sú

a) žiabre a bočná čiara

b) plynový mechúr

c) žiabre

d) žiabre a tracheje

153) Výstavba malých vodných elektrární má 

a) pozitívny vplyv na vodné toky zvýšením obsádky rýb

b) negatívny vplyv na vodné toky devastáciou pôvodných biotopov rýb a obmedzením migrácie rýb

c) nemá podstatný vplyv na vodné toky

d) vyriešiť hospodársku krízu

154) Alkalita vody má rozhodujúci význam pre

a) udržanie stability pH vody

b) koncentráciu dusíka vo vode

c) obsah O2 vo vode

d) udržanie amónnych iónov vo vode
155) Tzv. dezinfekčné vápnenie na dno sa vykonáva

a) vápencom

b) páleným vápnom

c) dusičňanom vápenatým

d) počas vegetačného obdobia

156) Lovná miera rýb sa meria 

a) od predného konca hlavy po koniec najdlhšieho lúča chvostovej plutvy

b) od prednej časti hlavy po vykrojený stred chvosta

c) od stredu hlavy po koniec chvosta

d) od prednej časti hlavy po stred chvosta

157) Erytrodermatitída je ochorenie kaprov vyvolané

a) vírusmi

b) plesňami

c) baktériami

d) kaprovcom

158) Kavióza je ochorenie vyvolané

a) kôrovcami

b) pásomnicami

c) larvami hmyzu

d) kávou po záruke

159) Prepravované množstvo K0 v ks v PVC vaku a objeme 50 l ( 20 l vody a 30 l kyslíka ) je

a) 200 000 – 300 000

b) 10 000 – 5 000

c) 1 000 – 2 000

d) až 5 mil.

160) Zimovanie rybníkov je ponechanie rybníka v zimnom období 

a) na plnej vode

b) bez vody s úplným odvodnením dna

c) na plnej vode s vápnením na ľad

d) aspoň rok bez vody

161) Na inkubáciu ikier šťuky sú najvýhodnejšie inkubátory

a) Chaseove fľaše

b) vertikálne inkubátory

c) Kannengieterove fľaše

d) Ruckel - Vackove

162) Rybárske právo patrí

a) fyzickým a právnickým osobám

b) Slovenskému rybárskemu zväzu

c) štátu

d) organizáciám rybárskeho zväzu

163) Rybárske právo je oprávnenie

a) chrániť a loviť ryby

b) loviť a chovať ryby 

c) chrániť, chovať a loviť ryby

d) ponechať si ulovené ryby

164) Statolity sú:

a) čuchové jamky

b) sluchové kamienky

c) zmyslové orgány
d) súčasťou Weberovho aparátu

165) Kortikoidy sa vylučujú:
a) pri nerese rýb

b) pri strese

c) pri spracovaní rýb

d) z hypofýzy
166) Záchovná dávka je:

a) vyššia u kaprovitých rýb

b) potrebná na udržanie telesných funkcií
c) nižšia u lososovitých rýb

d) dávka stráviteľných tukov
167) Nadbytku vitamínov hovoríme:

a) hypovitaminóza

b) avitaminóza

c) hypervitaminóza

d) multivitaminóza
168) Erytrofóry sú:

a) červené krvinky

b) biele krvinky

c) pigmentové červené bunky
d) krvné doštičky
169) Medzi chemické vlastnosti vody nepatrí:

a) pH vody

b) salinita vody 

c) obsah kyslíka vo vode

d) zákal vody
170) Medzi introdukované druhy rýb nepatrí:

a) amur biely

b) tolstolobik biely 

c) karas zlatistý

d) pstruh dúhový
171) Anadromné ryby migrujú na neres:

a) po prúde riek

b) z mora do sladkých vôd 

c) z mora do slaných vôd

d) z riek do mora

172) Latinský názov raka riečneho je:

a) Astacus flavus

b) Astacus fluviatilis

c) Astacus leptodactylus 

d) Astacus astacus
173) Radličnú kosť majú ryby:

a) lososovité

b) kaprovité

c) šťukovité 

d) sumcovité

174) Myoméry sú:

a) svalové segmenty
b) stavce chrbtice

c) žiabrové svaly

d) žiabrové lístky

175) Nepravé rebrá majú:

a) ryby
b) ľudia

c) stavovce

d) psy  

176) Červené bodky na tele má:
a) Hlavátka podunajská

b) Pstruh potočný

c) Pstruh dúhový

d) Sivoň americký

177) Žlto zelené mramorovanie je typické u:
a) Hlavátky podunajskej
b) Pstruha potočného
c) Pstruha dúhového

d) Sivoňa amerického
178) Hákovito zahnutú spodnú čeľusť nemá mliečak:
a) Hlavátky podunajskej

b) Pstruha potočného
c) Pstruha dúhového

d) Sivoňa amerického

179) Bieločierne lemovanie plutví má:
a) Hlavátka podunajská

b) Pstruh potočný

c) Pstruh dúhový

d) Sivoň americký

180) Medzi tzv. producentov vo vodných ekosystémoch patria:

a) baktérie

b) vírusy

c) riasy

d) vítrusy
181) Medzi vodné dvojkrídlovce nepatria:

a) pakomáre

b) vážky

c) komáre
d) patentky

182) Fytoplanktonóm označujeme aj

a) mikroskopické zelené riasy

b) perloočky

c) veslonôžky
d) kriváky

183) Dravé ryby majú 

a) hltan, pažerák, črevo

b) hltan, pažerák, žalúdok a črevo

c) hltan, pažerák,  žalúdok
d) hrtan, pažerák, žalúdok
184) Rybársky revír je 

a) každá vodná plocha s právom rybárstva

b) vodná plocha určená na chov rýb

c) ministerstvom určená a hranicami vymedzená vodná plocha

d) ministrom určená vodná plocha

185) V pstruhových vodách sa zakazuje lov všetkých rýb

a) od 1. októbra do 15. apríla

b) od 1. septembra do 15. apríla

c) od 1. októbra do 30. apríla
d) od 1. decembra do 30. apríla

186) V lipňových vodách sa zakazuje lov všetkých rýb

a) od 1. októbra do 15. apríla

b) od 1. septembra do 15. apríla

c) od 1. januára do 31. mája
d) od 1. decembra do 30. apríla

187) Medzi zakázané spôsoby lovu rýb nepatrí 

a) lov prívlačou

b) lov rýb v noci za pomoci svetla

c) lov rýb do rúk
d) lov rýb do žiabroviek

188) V pstruhových vodách je okrem iného zakázané

a) loviť pstruha dúhového 

b) loviť na plávanú a položenú                                

c) loviť jednou muškárskou udicou
d) loviť šťuku severnú

189) V lipňových vodách je okrem iného zakázané

a) používať ako nástrahu živú rybku, mŕtvu rybku  alebo jej časti
b) loviť ryby muškárením

c) používať muškársku udicu dlhšiu ako 180 cm
d) vnadiť ryby kŕmnymi zmesami rastlinného pôvodu
190) Vykonávaciu výhlašku č. 381/2018 Z.z. k zákonu o rybárstve č. 216/2018 Z.z. vydala
a) národná rada SR

b) Rada SRZ

c) Ministerstvo životného prostredia SR
d) prezídium SRZ
191) Zákon o rybárstve sa nevzťahuje na vodné plochy s výmerou
a) do 250 m2
b) do 100 m2
c) do 2500 m2 
d) do 25 m3
192) Pod pojmom ryby zákon č. 216/2018 Z.z. o rybárstve rozumie
a) iba ryby

b) len iné vodné živočíchy

c) všetky vodné stavovce dýchajúce žiabrami a kruhoústnice vo všetkých vývojových štádiách a planktonické bezstavovce a bentické bezstavovce žijúce vo vode
d) len ryby a raky
193) Rybárske právo je oprávnenie

a) chrániť a loviť ryby

b) loviť a chovať ryby 

c) chrániť, chovať a loviť ryby

d) loviť a privlastňovať si ryby

194) Rybárske právo patrí

a) fyzickým a právnickým osobám

b) Slovenskému rybárskemu zväzu

c) štátu

d) loviacemu rybárovi

195) Užívateľ rybárskeho revíru je povinný navrhnúť okresnému úradu
a) veterinárneho lekára

b) predsedu miestnej organizácie SRZ
c) rybárskeho hospodára

d) spoluprácu
196) Rybárske revíry s režimom „chyť a pusť“ musia byť označené tabuľou s nápisom:
a) Športový lov rýb

b) „Chyť a pusť“ 

c) Rybársky revír bez možnosti privlastnenia si úlovku
d)  „CATCH & RELEASE“

197) Medzi invázne nepôvodné druhy rýb patrí
a) sumček hnedý a hrúzovec sieťovaný 
b) karas striebristý a karas zlatistý
c) amur biely a tolstolobik pestrý
d) ostriež zelenkavý a karas striebristý
198) Užívateľ môže lovnú mieru rýb
a) znížiť

b) zvýšiť najmenšiu lovnú mieru a zaviesť najväčšiu lovnú mieru
c) znížiť aj zvýšiť
d) len znížiť
199) Dátum  a číslo revíru zapíše loviaci do záznamu o úlovkoch
a) pred začatím lovu na pstruhových vodách

b) nemusí vôbec zapisovať
c) pred začatím lovu na všetkých vodách

d) po začatí lovu
200) Mládež vo veku od 15 do 18 rokov s platným povolením

a) môže loviť pod dozorom oprávneného k lovu

b) môže loviť ako dospelá osoba

c) môže loviť s obmedzením počtu ušľachtilých rýb
d) môže loviť pod dozorom oprávneného ryb. hospodára
201) Platný zákon o rybárstve má číslo

a) 216/2018 Z.z.

b) 139/2012 Z.z.
c) 381/2018 Z.z.

d) 383/2018 Z.z.

202) Pri mimoriadnych udalostiach je

a) povolené loviť ryby len po zotmení

b) zakázané loviť len dravé ryby

c) zakázané loviť a privlastňovať si všetky ryby

d) povolené čo najskôr  odloviť  dravé ryby

203) Jarná virémia kaprov je ochorenie

a) plesňové

b) parazitárne

c) vírusové

d) zhubné

204) V kaprových vodách je okrem iného zakázané

a) loviť na jednu udicu s dvomi nadväzcami

b) loviť na živú rybku, mŕtvu rybku alebo jej časti s celkovou dĺžkou menšou ako 10 cm
c) loviť kaprov na boiles, ktorých priemer nepresahuje 5 cm
d) loviť kaprovité druhy spoločne s dravými rybami
205) Optimálna teplota pre chov kapra je 

a) 10 – 15 °C

b) 15 – 20 °C

c) 20 – 25 °C

d) 25 – 35 °C
206) Rybník považujeme za zabahnený, keď vrstva bahna presahuje hranice
a) 1000 mm

b) 800 mm

c) 300 mm

d) 2000 mm

207) Camloops je
a) druh akvarijnej ryby

b) línia kapra chovaná v intenzívnych chovoch

c) línia pstruha chovaná v intenzívnych chovoch

d) nová línia pstruha  
208) Konzumnú hmotnosť kapor dosahuje v
a) 1. roku života

b) 5. roku života

c) 3. roku života

d) 6. roku života

209) Základné členenie vôd je na vody
a) lososové a kaprové

b) kaprové a lipňové
c) pstruhové a kaprové
d) pstruhové a mimopstruhové

210) Povinnou súčasťou výbavy loviaceho musí byť 

a) aj uvoľňovač háčikov

b) baterka

c) kľúč na určovanie rýb
d) pitvací nôž

211) Zloženie a denná dávka krmiva v pstruhových hospodárstvach sa určuje podľa
a) hmotnosti rýb

b) hmotnosti rýb, teploty vody a obsahu rozpusteného kyslíka

c) teploty vody a veku rýb
d) obsahu rozpusteného kyslíka

212) Rybársky lístok sa vydáva

a) týždenný, mesačný, ročný a trojročný

b) ročný, trojročný a denný

c) ročný a päťročný
d) denný, dvojtýždenný, ročný a trojročný

213) Hlavátku možno loviť 
a) na živú rybku







b) aj v pstruhových vodách
c) na položenú
d) na rybku vo veľkosti 10 cm
214) Fytofilné ryby sú

a) ryby žijúce na rastlinách

b) konzumenti rastlinnej potravy

c) ryby neresiace sa na rastliny

d) ryby obľubujúce rastliny
215) Nová vyhláška k zákonu o rybárstve má číslo:
a) 381/2018 Z.z. a 383/2018 Z.z.
b) 139/2002 Z.z.
c) 216/2018 Z.z. 
d) 543/2002 Z.z.
216) Makrofyty v potrave využíva

a) lieň sliznatý

b) tolstolobik pestrý

c) amur biely

d) tolstolobik biely

217) Na inkubáciu ikier lipňa sú najvýhodnejšie inkubátory

a) Chaseove fľaše

b) vertikálne inkubátory

c) Kannengieterove fľaše

d) Zugské fľaše

218) Potrava tolstolobíka bieleho sa skladá prevažne z

a) fytoplanktónu

b) zooplanktónu

c) mäkkých vodných porastov
d) mäkkýšov

219) Rybárske revíry sa označujú

a) vyhlásením v miestnom rozhlase

b) tabuľou, ktorej vzor je uvedený vo vyhláške 381/2018 Z.z.

c) oplotením vo výške 180 cm
d) tabuľou s presným číslom revíru

220) Maximálna ročná a jednorázová dávka hnojovice na 1 ha vodnej plochy je
a) 80 ton, 0,1 tony

b) 20 ton, 0,8 tony
c) 50 ton, 4 tony
d) až 100 ton

221) Alkalita vody má rozhodujúci význam pre

a) udržanie stability pH vody

b) koncentráciu dusíka vo vode

c) obsah O2 vo vode
d) obsah dusičnanov

222) Tzv. dezinfekčné vápnenie na dno sa vykonáva
a) vápencom

b) páleným vápnom

c) dusičňanom vápenatým
d) zásadne po napustení rybníka

223) Príznaky dusenia rýb sú typické
a) svetlejším zafarbením kože, modročervenou farbou žiabrových lístkov 

b) tmavým zafarbením kože, svetločervenými žiabrami

c) sú mramorovité, chrbtová časť tmavo zafarbená
d) tmavým zafarbením kože a plutiev, svetločervenými žiabrami

224) Denný čas lovu rýb na kaprových vodách v mesiaci november, december je

a) od 7,00 – 17,00 hod.

b) od 6,00 – 21,00 hod.

c) od 5,00 – 21,00 hod.
d) od 6,00 – 22,00 hod.

225) Lovná miera lieňa je

a) 15 cm

b) 20 cm

c) 30 cm

d) 35 cm

226) Lovná miera mreny severnej je
a) 35 cm

b) 40 cm

c) 30 cm
d) 45 cm
227) Lovná miera mieňa sladkovodného je

a) rovnaká ako u kapra

b) väčšia ako u kapra

c) menšia ako u kapra

d) nemá lovnú mieru

228) Lovná miera úhora európskeho je

a) 40 cm

b) 50 cm

c) nemá stanovenú mieru
d) 35 cm

229) Bez stanovenej miery si možno privlastniť 

a) karasa striebristého

b) zubáča volžského

c) pleskáča vysokého
d) zubáča veľkoústeho
230) Pohlavnú dospelosť sivoň americký dosahuje v

a) 2 - 3 rokoch

b) 3 - 4 rokoch

c) 4 – 5 rokoch
d) 6 – 7 rokoch

231) Pohlavnú dospelosť mliečniak hlavátky podunajskej dosahuje v

a) 2 - 3 rokoch

b) 3 - 4 rokoch

c) 4 – 5 rokoch
d) 6 – 7 rokoch

232) Letnenie rybníkov je ponechanie rybníka v letnom období 

a) na plnej vode

b) bez vody s úplným odvodnením dna

c) na plnej vode s vápnením na ľad
d) bez rýb

233) Ryby žijúce v tečúcich vodách sa označujú aj ako
a) psamofilné
b) indiferentné
c) reofilné
d) reliktné
234) Ryby kladúce ikry do vodného stĺpca označujeme ako
a) pelagofilné

b) indiferentné

c) psamofilné

d) litofilné

235) Ligulóza je ochorenie vyvolané

a) kôrovcami

b) pásomnicami

c) larvami hmyzu
d) prvokmi

236) Pohlavnú dospelosť hrúz škvrnitý dosahuje v

a) 1 - 2  rokoch

b) 2 - 3 rokoch

c) 4 – 5 rokoch
d) 6 – 7 rokoch

237) Pažerákové zuby majú ryby 
a) kaprovité
b) sumcovité
c) lososovité
d) kaprovité a sumcovité
238) Ryby žijúce prevažne v pásme voľnej vody nazývame 

a) pelagofilné
b) pelagické
c) prispôsobivé
d) euryfágne

239) Ryby kladúce ikry na štrkovité dno označujeme ako
a) pelagofilné

b) indiferentné

c) psamofilné

d) litofilné

240) Argulóza je ochorenie vyvolané

a) kôrovcami

b) pásomnicami

c) larvami hmyzu
d) prvokmi

241) Pri love prívlačou, alebo muškárením loviaci medzi sebou udržiavajú vzdialenosť (ak sa nedohodnú na menšej vzdialenosti)  najmenej
a) 2 metre
b) 3 metre
c) 20 metrov
d) 30 metrov
242) Radličnú kosť majú ryby 
a) kaprovité
b) sumcovité
c) lososovité

d) kaprovité a sumcovité

243) Užívateľ predkladá ministerstvu zarybňovací plán na obdobie troch rokov do 

a) 31. decembra kalendárneho roka
b) 31. marca kalendárneho roka
c) 31. januára kalendárneho roka
d) 1. januára kalendárneho roka
244) Najmenšia lovná miera u jesetera malého je stanovená na
a) 25 cm
b) 35 cm
c) 45 cm
d) 40 cm
245) Najmenšia lovná miera u tolstolobika bieleho je stanovená na
a) 25 cm
b) 35 cm
c) 45 cm

d) 40 cm

246) Najmenšia lovná miera u mreny severnej je stanovená na
a) 25 cm
b) 35 cm
c) 45 cm

d) 40 cm

247) Najmenšia lovná miera u mreny škvrnitej je stanovená na
a) nemá stanovenú, lebo je celoročne chránená
b) 20 cm
c) 25 cm

d) 30 cm
248) Najmenšia lovná miera u boleňa dravého je stanovená na
a) 25 cm

b) 35 cm
c) 45 cm

d) 40 cm
249) Kormorán veľký denne skonzumuje  

a) 20 – 50 g rýb 

b) 400 – 750 g rýb

c)  100 – 200 g rýb

d)   4 – 5 kg rýb

250) Výnimka na lov kormorána na lovných revíroch platí 
a) od 1.4. do 30.9

b) od 1.6. do 31.12
c) od 1. 9. do 31.3.
d) celoročne 

251) Vydra riečna denne skonzumuje v priemere potravu o hmotnosti 
a) 100 – 150 g 
b) 0,5 – 0,7 kg 

c) 1 – 1,5 kg

d) 2 – 3 kg 
252) Revírny list rybárskeho revíru neobsahuje 
a) charakteristiku ryb. revíru 
b) minimálne zarybnenie 
c) hranice a popis ryb. revíru 
d) zarybňovací plán ryb. revíru
253) Rybársky revír číslo 3-1090-2-1 Hron č. 9 predstavuje 
a) kaprový lovný s výskytom hlavátky 
b) lososový - pstruhový lovný ryb. revír 
c) kaprový chovný ryb. revír 
d) lososový - lipňový lovný ryb. revír s výskytom hlavátky 
254) Najmenšia lovná miera lipňa tymiánového je stanovená na
a) 25 cm

b) 27 cm
c) 30 cm

d) 33 cm
255) Rybársky revír č. 4-1670-5-1 Ondava č. 3 predstavuje

a) lososový – pstruhový s účelom využitia CHRO

b) kaprový lovný  s výskytom hlavátky

c) lososový – lipňový lovný s výskytom hlavátky 
d) lososový - lipňový lovný ryb. revír 
256) Medzi užívateľov rybárskych revírov SR nepatrí

a) Lesy  SR š.p.
b) Slovenský rybársky zväz
c) Slovenský vodohospodársky podnik, š.p.  
d) Slovenský poľovnícky zväz 
257) Na Slovensku priemerne zimuje kormorán v počte jedincov 
a) 1 000 – 2 000 ks 
b) 5 000 – 8 000 ks
c)  100 – 150 ks

d) 20 000 – 25 000 ks
258) Medzi druhy európskeho významu patrí 
a) jalec hlavatý 
b) nosáľ sťahovavý 
c) podustva severná 

d) karas zlatistý 
259) Medzi druhy európskeho významu nepatrí

a) hlaváč bieloplutvý 
b) kolok veľký

c) hlavátka podunajská 
d) hlaváč pásoplutvý 

Zvýraznené odpovede sú správne.
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